B R - g Ay BB S A

T B — (] E L FH 2 AL 1) & 53 A Hh RSS2k, 25t
HAMZES e | AW B T AA BRIES — TR R R A1 F TS LSRR,
AT BRI MEMBER, AR e 2w Hr e iy =8 Mg &
-1 (differential operator) — THEREI. THeRE) F1 THUEL 1.

R MEARE T WERAHI mE AR TERD R, KM E
LSRR, AR R R R B AT I R © — 3 e,
Mow = S we;, HH (er,...,e,) & R? S@fllimm22BIA I, 1M
Vi, U, W, w, € R, EMERE —MEE, HAEAKXMT

vow=wnw +...+v,w, (1)
LOREE AT HEE R ko 2E R kAR 2. A fhatamiEin iR, X
TR kBRI EZER AT M, Hh M % om MY, p AH LB
(fais DA N WA MIEH R ko1 s 220 & fRim s 22 ). Bodle KE
R : e R K R PR, AT T R R ZE R, R

0 o] M TR, HE R A REL (1) SR (UEIE (1) iy o
1w ERFERL kBRI ).

BMIER, B N\PTIR®, LUR IS A2y Ay AL -
(dzy A dzy, doy Adrg,dos Adrg) — (2)
BIEEE NP TR® bRk S
ay =dry Ndrg  (3)

arjr = QdIl AN dl‘g - 17d£L‘1 A d[[’g + 9d$2 VAN d$3 (4)
B o 2 fRra) A TR RUE R, JASCE of BRARS LU NRRIERLG |

oy = 0dry A drs + 1dzy A dxs + 0dxg A dxs
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BB AT (1) SEEATRNRDET. -

ar-air = (0)(2) + (1)(=17) + (0)(9)
= 17

ST BRI ESARES R, AT A B 1+ (Hodge star operator)e ax
M % m MR, o % NFTOM i k R (b k < m), BEARET
(LURERAE ) HOPEFIIE o B2 A" 750 oty i — ke BRI <, T
xa RIBHIY m — Kk BRI 4 AP T M RO kBRI B B xo ST
PERDESL, 9 DU MRER -

BA*a= (B -a)dzy A... \Ndx,,  (5)
ARG HNY, AT B2 — M & BRI E 8 Bl m — k R

o HORERR, HASRUE (8 m R0 5 A e —EE R (J) 5 B
o WIERS) B day A oA day, BOTERS, HREERME —E m B =S

P NAGEBATLL xap BGHEZBIERIIMLER (5). HR (5) BAEAM g
BT, BAMATLUE o XA (5) HBy 8 (MUK ), MG FaL

ar ANxay = (ag - ay)dzy A dxg A dxg

ia Bty i e b USSR i B — s 5 SRR o - o = 1, T
EUAT
(dl’l A dl‘g) N*xap = d[L‘l N dIL‘Q VAN d[E3
FHILA ) A £
*xayp = —dzry  (6)

s ] AT, T BBk, ARIGE RP BEALDURHER

*x1 = de’l VAN dl‘Q A dIg

*dlL’l = dl’Q A dl‘g *d{EQ = —dlL’l VAN diL’g *d[L‘g = diL’l VAN dl’g (7)

*(dl‘l AN dl‘g) = dZL‘g *(dIl AN dl‘g) = —dl‘g *(d{EQ N dI3) = dl’l

*(dxy N dxg Ndzs) =1

TLGEIAE G R E - HARMENEE, I o, 8 e NP TrM IEH c e R, Al
*(a+ B) = xa+ *f (8)

*(ca) = c(xa)  (9)



FIPR E AR PE R, (O AT SR 40 S5 TS e k1 5 PR 65 R,
DUF R (7) A1 SRR +ar, A1 -

*Ogy
= 2X *(dl’l VAN dafg) —17 % *(dﬂ?l VAN dl‘g) + 9 x *(dl’g A dl’g)
= 2Xd$3—17><(—d£132)+9><d$1
= 9dlL’1 -+ 17d!L‘2 + 2dlE3

B RS R AE S 1, SEME T RALU TS BT o c
N TyM, 94
*x(xta) =xHxa)=a  (10)
ATLGEIALS m MEIE M2 R™ AT, I6H o e A\FTIM, RS
e x Tm R
* _{&h%r%m%ﬁﬁ (11)

MR B, R 3 BAE, TTH ae N"TR? (0<k <3) #iH L =% %
bpatie A, HAMETE

*x(x7tdxy) = *(xdxy)
= x(dxy A dxs)
= dx;

*x Hxdzy) = *(dxg A das)

*(dl’g A d.ﬁl]g)

= d.Tl

HHE A (7) PR REREEEA o € AT TIR? (0 < k < 3) e (10)d,

P35 kA L2 16 b (musical isomorphism), s tEEWIE M R p Bk
A A e B R Y) h) R AR W . H R S A i FH g
AR5 (fat) b FITH5E (sharp) § VE 2695 5%, B0 TE250ERE 1. 5.2, TRER
FHAHE ) 1) A BT L sk ) S A FRIE SRS (RIHE 2 LN day), H
o RREANES 5 TSR AR R U ) iy 2 s A b pl U i 2 O AH JE L S
(B3 do; AL B aii), Hoy B Al BHgihan, 36 T,M Hhry)m &

LEEE AIAREREE (11) BYZE A1, "EATEIRTE R? L, xdzy = dog Fl xdoy = —dzy, il
LEAREE (11) W92 AT, 15 «ldoy = —dzy F1 x Moy = drye FEEMOEHE (% 1doy) =
x~Y(xdx1) = doy LUK *(x7Ldag) = 7 H(xdxg) = dxge

LM TRE) F0 TTE S M AR 2 K E ik & i —FER ROk, R ARSI Al
M —20RE, MR, 38 RESERCRESRAI T SRAgE . SoaiiE i, MR
AR * BT DUERER & frUaE (HH 0 < k <m) AE, S8 a0 b fi g
- HAREERIA 1 YlmEFn 1 grb)m .




v = Ulaixl + ..+ vm% Fi M FRgERYaIE o = aqdey + . .. + ada,,,
HR P
v = vidry + ...+ vpde, (12)

0 0
fa=a—+...tamp=—  (13)

8901 6xm
B B LI FRSRET SR B R, BRI, A T,R? iy
LU & 5 5 5
Vrrr :381‘1 _98:E2 +8 3 (14)

DU TR I F R -
arrp = 3dry — 9dzy + 8dws (15)

*ET% (12), bU]H = JJJo *EF% (13), ﬁO./[H = VJIJJo /;]bi/El\J;{J:%lj:l:%, ﬁﬂaﬁﬁ
ﬁ(b’l)[[[) = VrIr1 %D b(ﬂOé[[[) = (XJ]T, EEEE%@%&T b Eﬁi ﬂ E%%ﬁl‘ﬁﬁ/ﬂﬁﬁﬁo

DUEAY $8 0 =S 7t ol i R i m= 5 Aoy & X, i i A B
FORE R E et HERE R i B kU ((HEEEE %S, Bl
8 (9) HRYEE c o BEMENE), E2RAMBESIMS kIEUE K
8, A oT LA B S E AR E R HIRBE T BROIER, &hE R3 EiYLL
FraESER 1A

) , 0 , 0

vy (X1, g, T3) = 301 5— — 3" — + To" —— (16)

81’1 39(:2 81’3

Oéjv(l'l, 9, 1’3) = 3£L'1d1'1 - ZL‘32dl‘2 + $23dl‘3 (]_7)

FIF (7) BT« BRORRMEVER, wTLGEH »apy ATH -

*Qy
= 3xy X xdxy — 3% X *dx9 + To> X *dx3
= 321 X (dzy Adws) — 23 X (—dxy A dws) + 1% X (doy A das)
= 53%dxy Adry + x32dey A dxs + 3xidzs A dxs

%IJ)EH (12) %D (13), ﬁB{SJ\??:EJ" bU[V = jy %D ﬁa[\/ = VUIvVoe
Be N AR KA AT R =8 T T, R AR B IR A

BT, DUN ey B -aIEH B A FE IS . 28— &
TR (gradient), —MGELAE grad, OJECIE V (GEF “nabla”Bk“del”),



SEME LA RS FAYEEBE (U T 51 scalar field) {FZsamoc, b
ML T(TR?) il — I 5. (e R T, e TRt 1l -

g. 0. 0
V—grad—%z—i-a—yj—l—ak (18)

fEERE T ERA R® EEEKE f, SRS Vv 2 —imEys, HiRp
BEERRIE V f(p) 22—, FIAEMm s 2, nfDORIGLITF REE

f i p i o ot = YO g

ATLGEIA V £(p) £ 0, TOEE VF(p) BTIAR £ 1 p BERRHEEEIR KRR
e, I [V ()] B2 £ 1 p B AR,

BRGIER, XA R _EEKE
fi(z,y,2) =3z + 2y* + 2° (20)
BIE (18), k15

Vi = —mi—f-—]—i-—k
= 3i+4yj + 3%k
8 (2,1,0) fRA ERXHFIW (2,y,2), OIS
V1(2,1,0) = 3i + 45

RS RS R, FIR0 £, FABE (2,1,0) JEBINE 3i+ 45 Hia ) ER AR
KM —RARPRE ||Vf(2,1,0)] = 5. Abgisis B, &l H TEH
(19) 3R f; TAEE (2,1,0) BEWNE 3i + 45 HIAIREE

(3i+4j) - (3i +4j)
3¢ + 44

P nT AR (19) 5k, HABE (2,1,0) MEIAE S — AT (I i+ j + k) 1)

=35

Bi+d) (i+j+h) T

li+j+ k| V3
i <5, BRI,

SLUMInEA R R3 gm0 By B, oo, y B 2 £E2 R M- REALRRA SR, A
(i, 7, k) 1EZ - REFAAEE N T,R? HOAFPILIR,

b}



B B B AR 2 e S (curl), —MEGECAF curl, S LA T(TR?) H
Ay E G 2w, A T(TR?) iy s — s, FIFHETm A En
vV B, AILAE curl EFAT

curl = V x (21)

B, <« RFEmMER TR . FAWERR, BEmEY v =
v1i + Vo +usk, curl v =V x v, A (18) DA XEEHIATHIAZLIRE, wTLL
BHEH R curl v BOEHEARXMT ¢

ik
8 0 98
oxr Oy Oz
V1 VU2 Vs

8U3 81}2 . 81)1 81)3 . 81)2 81}1
= (B2 g g% g g% 22
(ay az>” (82 8x>‘7+ (ax a;,)k (22)
FRBER curl v Bl s, s ESEHRES p, nIE2RAE curl

v(p)o FHMEHNER, S SRR SR EY o ATfGRHERS p Bl e ey
M fEr ey SRR o 5L p B B BBy 1.

curlv =

%"
SROIER, AL NmmY
vy (7,y,2) = (22 —y?)i +2zyj  (23)

DUF R Bk Ssgim e (At Lty k 9 EE 0, LUF R oy
i Al ) -

3
\>
/

7Y
Y,
=

S
SR

i
Wy
NN Ve o/

R AR s

N
(\\\\:g/;//}} \

(=)

A (22), AR
curl vy = 4yk
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R B2, 7 o il (Raih) ERYBRS (BRI (2,0,0)), curl vy (x,0,0) =0,
FHE AT AT vy fEISLEB R A e, ok, FsUHBURTE o S ERLUR
B, curl vy (p) BE N A BRI EE, BT R/, 2 B EFLUR pO S
ANF AT (G NEREE) Teid,

S8 =8 B 2 U (divergence), —MEGECAE div, 8B DL T(TR?)
H e S E Aamoc, G RS ER—SE A (B s ). FIFH Al
IR V B, nfLAT div ERATE

div=V- (24)

e B, - REEFTHA AR TR, FUEIEE, BEmMEY v =
Vi +vo] + sk, dive=V-v. FIH (18) A1 (1), nJLAFHIER FHEFALEE T
div v IEFRARXAR

v | Ovz  Ovs
or Oy 0z

EABUR div o 2 R® ERYEESE, S MBESER RS p, G2 EE
div v(p)e HMMEHIER, div v(p) HOEMR Y o ATCRREE T (J
TR A) p BHY s DARTI S SmiEegm 85 oy &6, S (25), BT
LUk

(25)

divoe =

div vy = 4z

AR B2, 78 o Wil (BDes) Erv%s (BATE (0,v,0)), div oy (0,y,0) =0,
FHIL AT vy DRARIGR S LB & —ER % (R T FR 0). 1t
oy, EBIURTE y Wil R0 A RS, div vy (p) WIME I 2 EROR B B,
FHE AT R, ¥y s SRVBSITS, oy HHELEBRY SRR AR+ By il
FEHWEE, vy PRAISLERG BRI 2%,

DAESHE 7w o A i =850 85, B 1 ARGE A B o3 T2 5CAH B
MIFFERAC AT GE A DUN B IRIGE T B B E o

REY — =% I(TR?) — — D(TR3) —& RF’

| N

DA\ T*R?) —= D(\' T*R?) —— (A’ T*R?) —L= T(A\’ T*R?)

R AE RS ARG, A RS AR R SRR DL RS A 2 i etk
W EA R, Hb R 2EBERHL RS, D(TR?) 2
BB, I DAY TR?) (Hrh 0 < k < 3) RILZM0oY & 22X (A & R
) AR,



el B i AR BB A TR B B (R b — () A i AR AR S
IAAR) (e -, ERERBUR grad JUEERKEOIKN 2 EY, carl 7]
%%%W%ﬁ%%,vaEﬁg%MﬁﬁﬁﬁTﬁ 3a LEARER il 11 A Y
(RIS D N ﬂﬁﬁﬁﬁiﬁdﬁﬁr%ﬁﬁJ@ﬁ LI%TdEM“
k AW 255007 k41 B3, 58— BB R e KBERRA - SHBEED I
TR A o

bl A A R RFEESEAY T AR TR SRR L%é@%,ﬁ%
HE BRI : kB kBRI |, %@Tﬁm SRty 0 e, I
Il RR Bl T(A° T*R3) & [H— [ Ao ELBR= (A Fosi 2 HERY, K2
ﬁ%wﬁmﬁm,bmmi%%%%m 1ﬁft*ob%mmg%%ﬁ%
oy 12, R ATy 1 IR Aoy 2 B2 « RIFERGY 0 B
(%%@Tﬁwﬁﬁ%m 3 .

LE’\]%%’@TV &l T8 HalE 21 (commutative diagram), ig Hll
ST BT [ Hh 5 — ST RS A Ao A [R] B 1S S ] — ARG, R IR s A P
fﬁ%ﬂ@@%ﬁlﬁﬁ*ﬁﬁﬁﬁﬁﬂmTﬁ BRGIER, ¢ R EAR RR BE R
B T(TR3) A WGBSR © 58— R(ETRE AR grad AE—F, 8
RFBE grad + 28 “MRJcASIR FRTEE 1, BEERMANTE d, A1 FOReEd
b T EREE (H b1, EREEBE b o d o I, HIDT =4 DIK
dol=d, AfFLIFZE:

grad=fod (26)

Lﬁﬁimﬁﬁﬁﬁi{nﬁ DA FFREOR grad B9 1o FIFHAHIE G, Za]
SR (AT EHAETAEE 7 =0 FER® b, 71 =« DI
4%@@@?ﬁm (fog)t=glofh):

curl=foxodob (27)

div=xodoxob (28)

P A AMBRRE Lok — 85, EJehRis (26), SRAEEME fo ¥ f
FTOMNEROER, I

f of f

A =G0+ 5,0+ g
%%Eﬁﬁﬁ%iﬁ,ﬂ@ﬂ

af of af

YR (i, 5, k) & T,R? MBGAFEIR, eMagrEmHEE R—# 3 %ﬁtﬂ FEEIB’JHT“FJ”
(32, 5%, 52), FRLGSHEATLUN 4. j. &k (BRI (13) iy 52-. 52

To 813
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(B BT (18) MEMIRR f BORSEIR, HIETITS (f o d)f = grad f, (26) /4

(S G

HOREwEE (27), A MEY v = v1i + vof +vsko b fEAR v, 1IfH
bv = vidx + vody + v3dz

¥ EACEATIMEBOET, A

. 31}2 81)1 31)3 81}1 (9?]3 8’1)2
(dob)(v) = ( o oy ) d:}c/\dy+< e s ) dx/\dz—l—( 3y 02 ) dyNdz

Jet M« Ay FERTIR 3K, mIfR

_ (Ovz  Ovg . ovy  Ovs\ . vy  Ovy
H ERFER (21) Fami1-, HIEAS (1 o x o d o b)(v) = curl v,
(27) JHfF5RE8 .

BPREREE (28), BAMEY v = vii + vaj + vsko 18 b F1 x JLRAFR
v,

(x 0 b)(v) =v1dy A dz — vodx N dz + vsdx A dy
¥ EAGEATINEEOEE, W1

. 81)1 81)2 81)3
(doxob)(v)= <8x + Dy + az>dx/\dy/\dz

M« FERTR E5X, wife

N 81)1 802 6’03
- Ox + oy + 0z

ERER (25) SR T, BT (x 0 d o % 0 0)(0) = div v, (28)
YR,

e bk = e rh, o AR ERBAE, « b A1 g HUZ AL AL E Y]
AL ER Y ) SR RCEE R DL curl F0(27) 256, #50E — i
md, BN E e FOEAT/MEBOEE,  PIAZE N » e A
1, At Redha Moy 1 RUETYNEEOET, 158]—(E i 2 P
o FEBFH M MR EPALROY 2 ok s, AU « e
Pkt 1B, M ¢ a0y 1 e Ak g, NS,
grad. curl M1 div BESRTE ) &M G BAERE 8% /1) 5 Uk 2l &

(x o doxob)(v)

9



Y./ 10 3O HA-, ABLEGIE O il — Ba PRk d OB,

P d ARG 3 4EZ2 T, hut FRAM R — (RIS, J2 5 of LRI (26) —
(28) 00 b — (R B T HE SR ARG 22, IR curl (B TE T 55
b, curl SUBEAEFTRS 3 #E22 il biyr S5 2 BIANAE & B FRIE IR 4 HE2e
RIS curl 2 FHRR (26) — (28) (% d, SR +. b 1 4 35 {1
T, UVEEEAT LRHERE, (FIEE b R 4 GO FIARSIENLA S, R
HE R S B B 35, FHRSEN MBI Py 7, T2 T3 HRER I 2 1k

S 2R U B
M 2 i SR L
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